

TÁMOP FORRÁSOK – KIEMELT PROGRAMOK – NAGYARÁNYÚ FEJLESZTÉSI LEHETŐSÉGEK



Az Országos Széchényi Könyvtár 2011-ben jelentős európai uniós forrást nyert a könyvtári fejlesztésekre irányuló Tudásdepo pályázatok keretében. A támogatásból részben az Amicus katalógus tartalmi bővítésére nyílt lehetőség, amely 250 000 új rekord bevitelét jelentette a weben is kereshető katalógusunkba. Ez önmagában is fontos előrelépés volt, de jelentőségét az is növelte, hogy az elkészült és gyakorlott katalogizálók által ellenőrzött rekordok rögtön bekerültek a MOKKA-ba, – a könyvtárak közös katalógusába – jó minőségű, letölthető rekordokkal segítve a többi könyvtár feltáró munkáját.

Pályázatunk országos feladatot is tartalmazott: a MOKKA közös katalógus teljes rendszerének megújítását és az Országos Dokumentum-ellátó Rendszer (ODR) korábbi adatbázisával való egyesítését is a nemzeti könyvtár irányította. Kiemelt feladatként kezeltük a fejlesztést, amely széles körű együttműködést kívánt meg mind a partnerkönyvtárakkal, mind a közbeszerzésen nyertes két nagy fejlesztői csoport – az eCorvina Kft. és a Monguz Kft. – konzorciumával. A közös katalógus teljes működtető rendszere megújult, a rekordok fogadásától a feldolgozásukon át a sokoldalú keresőrendszer kialakításáig. Tartalmilag is jelentősen bővült a katalógus. Egyrészt számos, szintén TÁMOP-forrásokat elnyert könyvtár csatlakozott adataival a rendszerhez, másrészt a partnerek köre kibővült az ODR könyvtárak teljes körére. Újdonság az is, hogy ezentúl nem csak könyvek, hanem más dokumentum-

típusok bibliográfiai adatait is tudjuk fogadni, valamint az eddigiektől eltérően példányadatokat is tárolunk. Ez utóbbi az ODR-rel való kapcsolat miatt szükséges, hiszen ezzel oldható meg a kölcsönzéshez szükséges adatok begyűjtése. A MOKKA és az ODR szolgáltatás közös adatbázisa megszünteti a korábbi kettősséget, és egyszerűsíti a könyvtárak munkáját.

Pályázatunk harmadik nagy szelete a Könyvtári Intézet közreműködésével valósult meg. Nagyszabású olvasásnépszerűsítő médiareklám szervezésével támogattunk kapcsolódó könyvtári programokat, és megszerveztük a *Családi olvasás éve 2010* elnevezésű országos kampányt.

A nemzeti könyvtár nem csak saját pályázatával vett részt az országos könyvtári fejlesztésekben, hanem koordinációs és tanácsadói munkájával hozzájárult a *Tudásdepo express* néven futó, átfogó fejlesztési csomag pályázatainak sikeréhez. Mind az előkészítés során, mind a pályázatok tervezése és megvalósítása mentén számos ponton segítette a könyvtárakat.

Koordinációs munkánk másik részeként minden eszközzel támogattuk a négy nagy kiemelt program – a MOKKA és az ODR fejlesztése, a cikkarchívum kialakítása és az elektronikus dokumentumok kölcsönzési rendszerének koncepciója – összehangolt tervezését és megvalósítását, melyek mindegyike országos szintű fejlesztéseket tett lehetővé a dokumentum-ellátó rendszer korszerűsítése érdekében.

Bánkeszi Katalin

bankeszi.katalin.at.oszk.hu